
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 
ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 

(ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП) 

возрастная группа- 7-8 классы
Ответы

ОСНОВНОЙ ТУР ШКОЛЬНОГО ЭТАПА
7–8 классы

1. Ответ

1 2 3 4 5 6 7
Да нет да нет нет да да

Комментарий: за каждый верный ответ 2 бал
Максимальный балл:14
2. 
Ответ: 

2.1 2.2 2.3
абв вгд ад

Комментарий: за каждый верный ответ 2 балл
Максимальный балл-16

3. 
Ответ: 

A Б В Г Д

2 3 2 1 1

Комментарий: за каждый верный ответ 2 балл
Максимальный балл-10

4.
Ответы:
А)Выбирать депутатов, так как это право, а  остальные обязанности
Б)Быть  хорошим  семьянином,  так  как  не  относиться  к  общим  обязанностям
военнослужащих

Комментарий: 
За правильный ответ – 1 балл, за пояснение – 2 балла.
Максимальный балл-6

5. 
Ответ:
Воспитание есть искусство



Развивать в себе нравственные качества
Комментарий: Ответ может представлять, как цитату, так и преобразованный текст.
Важно, чтобы был передан смысл.
За правильный каждый правильный ответ по 5 балла 
Максимальный балл-10

6. 
Правильный ответ: 
Из всех субъектов только республики могут принимать конституции. 
Положения конституции области противоречат положениям Конституции Российской
Федерации о предметах совместном ведении Российской Федерации и субъектов. 
 Конституционный  суд  поступил  неправомерно,  законодательное  собрание  Некой
области ничего не нарушило.

Комментарий: за каждый верный ответ 3 балл
Максимальный балл-9
7. 
Решение:

1. (5 балл) Приводится формула расчета производительности труда: Пт=V/N.
2. (5 балла)  Определяется  дневная  средняя  производительность  при  выпуске

100 000 масок 50 рабочими: Пт=V/N=100 000/50=2 000 масок производит 1 рабочий
в день.

3. (5 балл) Определяется число производственных рабочих для выпуска 150 000 масок
в день: N=V/Пт=150 000/2 000=75 рабочих. 
Определение  числа  рабочих,  которых  необходимо  принять  на  работу:  75-50=25
рабочих.
Ответ: 25 рабочих.

Комментарий:
Приведение развернутого решения и нахождение правильного ответа – 15 баллов.
За правильную формулу нахождения производительности труда – 5 балл.
При указании только ответа без решения ставится 5 баллов.

Максимальный балл-15
8. 
Ответ: 
1.Танцевали Лена с Виктором, Оля с Валерой, Алла с Николаем, Наташа с Алексеем.
2.Учатся в одних классах Алла и Валера, Оля и Виктор, Лена и Алексей, Наташа и
Николай.

Комментарий: Если указаны правильно пары -5 балла
Если расписана логика -5 балла
Максимальный балл-10

9. 
Ответ: 



а) Нет,  так  как  ему  еще  нет  14  лет,  до  достижения  этого  возраста  он  может
осуществлять  лишь  мелкие  бытовые  сделки,  продажа  компьютера  под  это  не
подходит.
б) Его работа связана с пребыванием на рабочем месте в позднее и ночное время, что
является недопустимым для труда несовершеннолетнего.
Комментарий: 
За правильный ответ – 2 балл, за пояснение – 3 балла.
Максимальный балл-10


	ОСНОВНОЙ ТУР ШКОЛЬНОГО ЭТАПА

